



張淑衡 音樂之火



喜愛創作及演繹詩歌的張淑衡 (Joshua) 不想標榜自己是一名福音歌手，卻喜歡以「唱作人」(singer-song writer) 自居，用音樂譜出生命經歷、生活態度與信念。

文 | 麥妙芳 圖 | 王婉薇

Joshua雖沒有學院的音樂訓練，卻有作曲的天分，寫出五十多首詩歌。筆者聽過部分作品，歌曲流露深摯、澎湃的感情，具備成熟與沉穩的風格。一首《別要走》：「別要走，這是我心裡唯一的請求；別要哭，因祂的鞭傷我已得救。現在我知，祂深深的愛至死不休……」，充分表達愛的濃烈情感。

音樂之火 源自信仰

初見Joshua的打扮是型格中略帶樸實。他憶述踏上音樂之路，源於想用音樂來讚美耶穌，故少年時已加入教會的敬拜隊。後來，他赴澳洲升學，在當地教會學習多元文化的敬拜歌曲，令他很自然地踏上這條音樂路。

Joshua曾於澳洲華人紀念二次大戰陣亡華兵的活動上，在布里斯本市長及數百人前，公開演唱澳洲國歌。能有機會在這個盛大的場合演出，令他感到莫名的興奮和喜悅。另有一次機會，竟於一日內，分別在婚禮和喪禮上獻唱，令他深深體會「與喜樂的人同樂、與哀哭的人同哭！」他說：「原本不太想去澳洲升學，回望卻有很多祝福！」回港後他投入教會敬拜樂隊並到內地演唱，相信這種種經歷，都不斷地推動他去燃燒音樂之火。

縱非坦途 堅持夢想

「用你雙手給我愛與驚喜，完全犧牲了自己，夢

想都可放棄，為了給我快樂，讓我高飛。」這首歌詞簡單、調子輕快的《爸爸·只有你》，是他在澳洲時的創作，要來感謝父母，當中原來另有故事——他赴澳升學是背負了父母的心願和期望。他選了酒店管理為主修科而沒有選擇音樂科，是源於一個信念：耶穌是用僕人樣式去服務人，他希望學習優質的管理服務，為將來的工作做準備。

然而，Joshua所走的路並非坦途，09年回港後，一直找不到相關的工作。現在回想，相信是神另為他開一條音樂路！最初半年，在福音餐廳當歌手和兼職音樂班老師，有家人卻憂慮他的前途，要求另謀出路！那段日子在同一屋簷下，當中有家人支持，但亦有反對，甚至沒有談話！他曾靠每月三千餘元入息來度日，就在這一點一滴的現



實歷練中，學了將一切交給神，堅持夢想，變得堅強。

年前，在一個歌曲創作比賽中，以《感謝祢》和《去路》兩首作品，分別獲冠軍及專業評審優異獎。自此不單令Joshua獲得更多的工作機會，而家人亦開始留意他的作品，彼此關係逐漸改善。他肯定地說：「我信這是神的一項奇妙工作！」當再提及父母給予無盡的愛時，他的兩眼頓時變得有點通紅，感激之情更是溢於臉上。

生活體會 豐富創作

他是80後的一代，現已成家。在成長路上，遇過信仰與世界價值觀不同的衝擊和掙扎；在音樂路上，遇上過不同的挑戰及艱難；在人際磨合方面，時有困惱；唯有在信仰中得著能力去愛和包容，檢視及改進自己，更順服神和忠於神所給的所處位置。新作《You Are My Sunshine》，正好反映他對這一切的深刻體會——以愛和包容與人同行。

習慣站在台上、在人前自由地演繹自己的Joshua，是一群90後學生的音樂老師，他指出在現今網絡的世代，他們性格內向、不善表達的一群。他說：「我只想被神使用，去鼓勵和造就他們。」分享生活經歷和信念，啟發他們思考人生意義，以音樂表達自己的想法。



信仰探索

程蒙恩 長老

人真有靈魂嗎？(上)

有人認為人死如燈滅，甚麼都一了百了。但請我們仔細思想：若人生在世，只不過是在時間、空間裏存在數十寒暑而離世消失，那豈不與動物無異？其實人的本性已顯明人有別於一切的動物，如俗語說：「人是萬物之靈。」人之所以優勝於其他動物，乃因人有靈魂，正如聖經告訴我們，神起初造人時，乃是照著自己的形像和樣式而造，使人成為有靈魂的活人。

人的靈叫人尋求神

有人存在的地方就會有宗教，人有靈魂，自然要尋求神，就如孔子說：「舉頭三尺有神明。」可惜，只因人沉淪在罪中，就被魔鬼欺騙去拜偶像。相反，動物世界裏沒有宗教，我們從來沒有看見一隻狗在被人追殺時，會跑去求神或去拜偶像求救，因牠沒有靈。相反，許多人本來不信有神，但到了人生盡頭時，卻呼求神來救他。

幾年前，筆者去看望一位信徒的丈夫，他患了末期癌症，他一看見我就很高興，因他曾聽過我講道而信主，我就帶他禱告接受主。一年多後，他離世前三次從昏迷中醒過來對妻兒說，看見天上很多人身穿光明的白衣唱著詩歌讚美神，他也要去讚美神，然後就帶著笑容地離去，靈魂被天使接去樂園，他的妻子滿得安慰並為此作見證。

惟有耶穌是拯救

聖經說：「罪的工價乃是死。」表明世人因犯罪才會死，而且將來靈魂要承擔犯罪的刑罰，被上帝審判下到地獄的火湖裡，如聖經又說：「按著定命，人人都有一死，死後且有審判。」哦！誰能救我們的靈魂脫離將來神公義的審判呢？惟有耶穌。除祂以外，別無拯救；因祂曾降世為人，為世人的罪釘死在十字架上，第三天從死裏復活，然後升天，賜下聖靈，為要叫一切相信並禱告接受祂的人，將來靈魂可以上天堂，又得著神永遠的生命。

親愛的朋友，懇請你跟著開聲禱告：

「主耶穌啊，我願意接受你做我的救主，求你赦免我一生所犯的罪，求你進入我內心做我的主，將你的聖靈和生命賜給我，禱告奉主耶穌的名，阿們！」